



# 轮船公司部署“119”消防宣传月活动

今年11月9日是第32个全国消防日，为推进消防安全主体责任的落实，宣传普及消防安全知识，提升各级员工消防安全素质，营造民生轮船股份有限公司“关注消防、学习消防、参与消防”的浓厚氛围，维护公司消防安全，公司将开展2023年度“119”消防宣传月活动。活动时间为2023年11月1日至11月30日，活动主题是“预防为主，生命至上”。

各公司和各部门要根据本单位工作实际，紧紧围绕活动主题，按照属地政府、相关部门和公司的要求，科学制定活动计划，广泛播发消防安全宣传资料，搞好消防安全知识宣传，全方位营造浓厚安全氛围。结合实际扎实认真开展消防安全教育培训“三个一”活

动，即组织一次火灾警示教育，可采取举办火灾警示教育会、播放典型火灾事故警示片等形式；一次消防安全培训，组织开展消防常识培训；一次消防应急疏散演练，督促完善消防预案并组织全员参加演练。同时结合火灾防控“除险清患”行动要求，找准防火工作重点，扎实开展消防安全大排查大整治，及时消除火灾隐患。

以开展消防宣传月活动为契机，进一步加强消防安全制度体系建设，切实把安全防范措施和消防工作责任落实到每个部位、每个环节、每个人员，防止安全管理中的漏洞和死角，不断提升安全防范意识和能力，坚决防止各类火灾事故发生，确保公司安全秩序稳定。

(程雯洁 讯)

## 北京民生开展双节前自查工作

按照集团安全生产工作总体部署，9月27日，民生轮船（北京）有限公司总经理李海龙带队，开展中秋国庆节前安全大检查。

本次检查不流于形式，重点部位必查、重要设施必查、关键区域必查。北京民生对公司内办公区域、停车区域的安全管理情况进行了检查，重点检查消火栓使用年限、应急照明装置、区域的逃生通道等，对点清理，确保隐患排查到位，防范措施到位。

以《关于做好2023年中秋、国庆节期间安全工作的通知》文件为契机，北京民生大力开展做好安全工作的宣传教育，营造和谐安全氛围，使全



陈欣欣/摄

体人员全面提高安全防范意识，努力做到人人讲安全，事事讲安全，把安全工作真正做到横向到底，纵向到底，使安

全隐患消失在萌芽状态。公司员工纷纷表示，要积极响应公司号召，严格按照文件精神和工作要求，落实好双节前的各项安全工作。

同时，李海龙还传达了纪委《关于加强2023年中秋国庆期间作风建设的通知》要求，全体员工要以身作则，遵章守纪，严防“节日病”，过一个廉洁、正气、祥和的节日。

(陈欣欣 讯)

**民仁轮制定节假日期间安全措施**

在中秋、国庆两节即将到来之际，为确保节日期间的各项安全生产，9月14日下午，民仁轮在船长罗传令的组织下召开了全船会议，认真学习公司安全文件，制定节日期间各项安全措施。

首先，罗船长动员大家积极投入到“人人讲安全，事事保安全”的行动中来，牢固树立“安全第一、预防为主”的安全生产方针思想。

其次，抓好节日期间的防碰撞、防触礁、防搁浅和防违章等工作。节日期间，航道上渡船、客船增多，各驾引人员要加强安全责任心，严格执行各航段的航行原则，守法行船，杜绝违章操作，做到正规瞭望，措施提前，采用安全航速，做到心中有数，克服麻痹大意的思想，避免发生碰撞及搁浅事故。经过各港口区域时，驾引人员要注意与开、靠头船舶的联系，并有效慢车防止浪损事故的发生。严格执行停泊、护船值班制度，随时注意水位的变化，锚链、缆绳受力情况及周围环境，防止断缆断链，确保停泊安全。及时掌握了解气象信息，严格执行扎风、扎雾规定，决不违章冒险航行。

在装卸作业时，作业人员要按规定穿戴好防护用品，相互协作和照顾，按章操作，防止人身伤亡事故的发生；做好积载和系固工作，下雨时及时抽排货舱积水，防止货损。全体人员要正确使用各种电器设备，严禁私拉乱接电线、乱丢烟头，做好防污染的各项工作。餐务员要加强对液化气的管理和使用，防止火灾事故的发生。

最后，罗船长要求大家紧密协作配合，把措施落实到工作中的每个细节。各工种要加强对各分管设备的检查和做好日常的维护保养，发现问题要及时联系解决，保证关键性设备处于正常适航状态，确保节日期间营运安全。(陈树祥 讯)

## 集装箱公司认真开展安全生产

道路交通运输历来都是高危行业，2023年1季度，民生国际集装箱运输有限公司安全工作严峻，给公司年度减亏目标任务带来较大影响。为扭转不利局面，在集团公司帮扶下，民生国际集装箱运输有限公司以党建引领，狠抓安全生产，采取了一系列措施，力求扭转安全生产形势，最大力度减少亏损。截止到9月27日，集装箱公司安全生产天数已经突破160天。

一是完善公司安全管理制度，建立安全管理长效运行机制。根据集团公司安全调研、内审及船级社换证检验提出的改善建议项，集装箱公司坚持问题导向，建立和完善公司安全管理制度，确保安全生产全过程有法可依、有章可循。

二是重视安全理论知识的学习和培训。集装箱公司结合工作实际，采取视频播放事故警示片、观看消防安全视频、驾运宝APP线上培训及不定期“见缝插

针”式线下学习培训方式，重点从“习近平总书记关于安全生产重要论述”、“两单两卡”、“夏季行车注意事项”、“双重预防机制建设指导手册”等开展管理人员和驾驶人员全覆盖学习培训，把学习培训贯穿安全生产全过程。

三是强化安全隐患检查。切实开展好日常检查、周检查、月度检查、节前检查和节日期间安全检查工作。并根据工作实际开展“反光贴专项整治行动”，对不符合标准的反光贴及时进行更换。通过上述行动及时发现和整改生产过程中存在的各类安全隐患，坚决做好事前预防控制工作。

四是严格贯彻落实跟车管理制度。根据驾驶员运输任务安排管理人员跟车，向驾驶员同志宣传公司相关政策制度，了解车辆运营路线的合理性，业务操作的便利性以及驾驶员思想动态等情况。及时了解生产经营过程存在的问题和驾驶员同志的工作诉求，针对性进行调整



吴雨峰/摄

改善，促使集装箱公司全体员工思想同心、目标同向、行动同力。

后续，集装箱公司将始终坚持“学与干”结合、“查与改”结合、“建与治”结合。以问题为导向，把主题教育贯穿安全生产全过程，促进党建工作与安全生产的深度融合，以党建推动集装箱公司安全生产持续稳定向好。

(吴雨峰 讯)

## 四川民生货代参观水富港探索新方向

9月20日，为开拓云南业务，拓展市场空间，四川民生国际货物运输代理有限公司同民生轮船航管部一行及长江水运合作伙伴到“万里长江第一港”——水富港作航线调研。

水富港位于云南省水富市，地处金沙江下游、长江上游，是云南省唯一能够实现3000吨级以上船舶江海直达的港口，也是长江干线上游第一港，内昆铁

路、银昆高速南下入滇的第一站，是长江干线港口和国家级多式联运示范港。

水富港中嘴作业区有3个3000吨级散货泊位，年吞吐量达1000万吨；中心作业区12个多用途泊位、4个散货泊位和1个水上LNG加注泊位，年通过能力3520万吨；向家坝作业区翻坝转运系统有8个3000吨级散货泊位和4个3000吨级多用途泊位，年通过能力3800万吨。

至2035年，该港规划利用岸线3951米，占地109万平方米，年吞吐能力达11320万吨，具备集装箱、件杂货、大宗散杂货的装卸储存、中转换装、水公铁多式联运、翻坝运输等功能，形成以“水公铁”多式联运和翻坝运输为特色的绿色、智慧型物流枢纽。

四川民生货代公司通过此次合作调研，进一步融洽了与长江水运合作伙伴的关系，同时有助于借力水富港“水公铁”多式联运和翻坝运输为特色的绿色、智慧型物流枢纽特色优势，拓展云南业务市场。

(李俊杭 讯)

**加班加点促生产**

**坚守岗位过“双节”**